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	1.	Загальні	положення

З	 метою	 розв’язання	 житлової	 проблеми	шляхом	 створення	 сприятливих	 умов	 для	розвитку	 молодіжного	 житлового	 будівництва,	 удосконалення
механізмів	 придбання	житла	 і	забезпечення	на	цій	основі	подальшого	розвитку	системи	 іпотечного	кредитування,	розроблена	Державна	програма
забезпечення	молоді	житлом	на	2002-2012	роки,	яка	затверджена	постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	29	липня	2002	року	№1089.
Програма	розвитку	молодіжного	житлового	кредитування	в	м.Херсоні	на	2007/12	роки	(далі	–	Програма)	спрямована	на	створення	додаткових	умов
для	 забезпечення	житлом	 молоді,	 активізації	 інвестиційної	 діяльності	 в	 м.Херсоні	 у	 сфері	житлового	 будівництва	 для	 молодих	 сімей	 та	 одиноких
молодих	громадян.
Ця	 Програма	 розроблена	 відповідно	 до	 законів	 України	 „Про	 сприяння	 соціальному	становленню	 та	 розвитку	 молоді	 в	 Україні”,	 „Про
Загальнодержавну	 програму	підтримки	 молоді	 на	 2004–2008	 роки”,	 Указу	 Президента	 України	 від	 	 	 	 	 	 29	березня	 2001	 року	 №221/2001	 „Про
додаткові	 заходи	 з	 реалізації	 державної	молодіжної	 політики»,	 розпорядження	 Президента	 України	 від	 6	 жовтня	 1999	 року	№244	 “Про	 сприяння
розвитку	 молодіжного	 житлового	 будівництва”,	 Програми	діяльності	 Кабінету	 Міністрів	 України	 „Назустріч	 людям”,	 постанов	 Кабінету	Міністрів
України	 від	 2	 червня	 2000	 року	 №885	 „Про	 організацію	 житлового	кредитування	 населення	 України”,	 від	 26	 жовтня	 2000	 року	 №1604	 „Про
Державний	фонд	 сприяння	 молодіжному	 житловому	 будівництву”,	 від	 29	 липня	 2002	 року	 №1089	“Про	 затвердження	 Державної	 програми
забезпечення	молоді	житлом	на	2002–2012	роки”,	від	24	лютого	2003	року	№246	“Про	внесення	змін	до	Положення	про	Державний	фонд	сприяння
молодіжному	житловому	будівництву	 та	постанови	Кабінету	Міністрів	України	від	29	травня	2001	року	№584,”	від	4	червня	2003	року	№853	„Про
затвердження	Порядку	часткової	компенсації	відсоткової	ставки	кредитів	комерційних	банків	молодим	сім’ям	та	одиноким	молодим	громадянам	на
будівництво	(реконструкцію)	 і	 придбання	житла”,	 від	 15	 липня	 2005	 року	№592	 „Про	 внесення	змін	 до	 деяких	 актів	 Кабінету	Міністрів	 України	 з
питань	 забезпечення	молоді	житлом”,	рішення	сесії	 обласної	ради	від	22	 грудня	2006	року	№151	 „Про	програму	розвитку	молодіжного	житлового
кредитування	 в	 Херсонській	 області	 на	 2006-2012	роки”.	 Згідно	 зі	 змістом	 зазначених	 законодавчо-нормативних	 актів,	 реалізація	державної
молодіжної	 політики	 визнається	 одним	 з	 пріоритетних	 напрямів	діяльності	 органів	 місцевого	 самоврядування.	 Її	 складовою	 частиною	 є	 державна
молодіжна	житлова	 політика,	 яка	 покликана	 не	 тільки	 поліпшити	 умови	життя	 молоді,	а	 також	шляхом	 довготермінового	 молодіжного	 житлового
кредитування	повинна	сприяти	соціальному	становленню	та	розвитку	молоді,	допомагати	молодим	людям	розв’язувати	нагальні	побутові	проблеми,
створювати	та	зміцнювати	молоді	сім’ї.
Досвід	багатьох	країн	світу	свідчить	про	значну	ефективність	і	дієвість	прогресивних	державних	молодіжних	житлових	програм.	В	Україні	програма
такого	типу	фактично	почала	реалізовуватися	з	1992	року.	Її	виконання	взяла	на	себе	Асоціація	молодіжних	житлових	комплексів	України	(нині	–
Всеукраїнська	 асоціація	„Укрмолодьжитло”),	 яка	 ініціювала	 створення	 Державного	 фонду	 сприяння	молодіжному	 житловому	 будівництву.	 На
сьогодні	 правонаступником	 зазначеного	Фонду	 є	 Державна	 спеціалізована	 фінансова	 установа	 „Державний	 фонд	 сприяння	молодіжному
житловому	будівництву”	(далі	–	Фонд).
На	Херсонщині	реалізує	державну	молодіжну	житлову	політику	Херсонське	регіональне	управління	Державної	спеціалізованої	фінансової	установи
„Державний	фонд	 сприяння	 молодіжному	 житловому	 будівництву”	 (далі	 –	 регіональне	 управління	Фонду),	 що	 створене	 23	 квітня	 1998	 року
відповідно	 до	 постанови	 Кабінету	Міністрів	 України	 від	 14	 квітня	 1997	 року	№334	 „Про	 заходи	 щодо	 виконання	 Указу	Президента	 України	 від	 4
грудня	 1996	 року	 №1165	 „Про	 додаткові	 заходи	 щодо	реалізації	 державної	 молодіжної	 політики”	 та	 функціонує	 згідно	 з	 постановами	Кабінету
Міністрів	України	від	26	жовтня	2000	року	№1604													„Про	Державний	фонд	сприяння	молодіжному	житловому	будівництву”	і																			від
15	липня	2005	року	№592	„Про	внесення	змін	до	деяких	актів	Кабінету	Міністрів	України	з	питань	забезпечення	молоді	житлом”.
Робота	 над	 першою	 редакцією	 Програми	 розпочалася	 ще	 в	 1998	 році.	 У	 подальшому	фахівцями	 регіонального	 управління	 Фонду	 та	 галузевих
управлінь	 і	 відділів	Херсонської	міської	ради	був	підготовлений	проект	Програми	молодіжного	житлового	будівництва	та	реконструкції	в	м.Херсоні
на	 2003-2012	 роки,	 затверджений	рішенням	 міської	 ради	 від	 30	 жовтня	 2002	 року	№106,	 якою	 передбачена	 можливість	отримання	 кредиту	 на
будівництво,	реконструкцію	та	ремонт	житла.
Нинішній	 етап	 розвитку	 Програми	 характеризується	 тим,	 що	 потребує	 значного	збільшення	 обсягів	 її	 фінансування	 та	 розширення	 географії
втілення.	З	урахуванням	обмежених	можливостей	міського	бюджету	та	того,	що	на	сучасному	етапі	розвитку	Програми	житло	на	вторинному	ринку
іноді	 значно	 дешевше	 за	новозбудоване,	 цією	Програмою	вперше	передбачена	можливість	 придбання	житла	на	вторинному	 ринку	 як	 за	 рахунок
коштів	державного	 та	міського	бюджетів,	 так	 і	 за	рахунок	 коштів	 комерційних	банків,	 із	 наданням	часткової	 компенсації	 їх	відсоткової	 ставки	 за
рахунок	державного	та	міського	бюджетів.	Це	повинно	сприяти	суттєвому	поліпшенню	стану	забезпечення	молоді	міста	житлом.
	
	2.	Стан	розвитку	молодіжного	житлового	кредитування	в	м.Херсоні

У	 рамках	 реалізації	 державної	 молодіжної	 політики	 держава	 забезпечує	 молодим	громадянам	 право	 на	 житло,	 всіляко	 сприяє	 будівництву
(реконструкції)	та	придбанню	житла,	наданню	часткової	компенсації,	створенню	молодіжних	житлових	комплексів	(МЖК).	
На	жаль,	житлова	 проблема	 для	 більшої	 кількості	 молодих	 сімей	 досі	 залишається	невирішеною,	 оскільки	 в	 умовах	 ринкової	 економіки	житло	 не
може	 надаватися	безкоштовно.	 І	 це	 при	 тому,	 що	 в	 останні	 роки	 обсяги	 бюджетних	 коштів,	 які	виділяються	 на	 фінансування	 молодіжного
житлового	кредитування,	 збільшуються.	Водночас	тенденція	до	щорічного	зменшення	обсягів	будівництва	та	введення	в	експлуатацію	житла,	що
склалася	у	попереднє	десятиріччя,	додатково	загострила	і	без	того	складну	житлову	проблему.	Разом	з	тим,	слід	зазначити,	що	протягом	останніх
років	спостерігається	незначна	тенденція	до	збільшення	обсягів	введеного	в	експлуатацію	житла	в	м.Херсоні	(2002	–	42,1	тис.	кв.	метрів,	2003	–
				47,6	тис.	кв.	метрів,	2004	–	52,0	тис.	кв.	метрів,	2005	–	66,6	тис.	кв.	метрів,																за	9	місяців	2006	року	–	42,6	тис.	кв.	метрів),	що	вселяє
певний	оптимізм.
За	даними	Херсонського	міського	відділу	статистики,	на	1	жовтня	2006	року,	з	населення	у	віці	18-35	років	в	м.Херсоні	постійно	проживає	126,8
тис.	громадян	та	у	віці	36-40	років	–	24,4	тис.	громадян,	з	яких,	за	даними	відділу	по	обліку	та	розподілу	житлової	площі	Херсонської	міської	ради,
перебувають	на	квартирному	обліку	з	питань	поліпшення	житлових	умов	понад	550	сімей	та	одиноких	молодих	громадян	віком	18-35	років	та	понад
2600	 сімей	 віком	 36-40	 років,	 у	 тому	 числі	багатодітних	 сімей	 та	 інших	 соціально	 незахищених	 і	 пільгових	 верств	 населення.	Це	 свідчить	 про
недостатній	стан	вирішення	житлової	проблеми	молоді	в	місті	Херсоні.	Крім	того,	гостро	стоїть	проблема	забезпечення	житлом	багатодітних	сімей	 і
неповних	родин	та	вкрай	складним	є	вирішення	питань	отримання	житла	молодими	сім’ями,	що	не	мають	необхідних	доходів	(малозабезпечені	сім’ї).
	Слід	зазначити,	що	подальший	успішний	розвиток	Програми	гальмують	передусім,	дуже	низькі	доходи	переважної	більшості	молодих	городян.	Так,
за	 статистичними	даними,	 середньомісячна	 заробітна	плата	 херсонців	 у	 2005/06	роках	 складає	700-880	 грн.,	а	 з	майже	5	 тис.	молодих	сімей	 та
одиноких	 молодих	громадян-потенційних	 позичальників,	 що	 звернулися	 до	 регіонального	 управління	Фонду	 за	 останні	 3	 роки,	 кожен	 другий
задекларував	 сукупний	 дохід	 своєї	 сім’ї	 в	сумі	 750-1000	 грн.	 Тобто,	 їм	 важко	 сплачувати	 навіть	 державний	 пільговий	 кредит	без	 залучення
поручителів.	 Таким	 чином,	 є	 необхідність	 розроблення	 таких	механізмів	 житлового	 кредитування,	 які	 б	 надавали	 можливість	 кредитувати
позичальників	 з	 такими	низькими	доходами	 (шляхом	надання	адресної	допомоги	для	сплати	першого	внеску,	 а	 також	вартості	 понаднормативних
показників	площі	та/або	вартості	житла	за	рахунок	коштів	міського	бюджету	тощо).
Одним	з	найперспективніших	шляхів	вирішення	цих	питань	є	 іпотечне	довготермінове	(до	30	років)	житлове	кредитування.	Механізм	молодіжного
житлового	 будівництва	 (реконструкції)	і	 придбання	 житла	 за	 рахунок	 коштів	 державного	 та	 міського	 бюджетів	 реалізується	відповідно	 до
Положення	 про	 порядок	 надання	 пільгових	 довготермінових	 кредитів	молодим	 сім’ям	 та	 одиноким	 молодим	 громадянам	 на	 будівництво
(реконструкцію)	та	придбання	житла,	затвердженого	постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	29	травня	2001	року							№584.
Згідно	 з	 цим	 Положенням,	 кошти	 на	 кредитування	 виділяються	 з	 державного	 та	міського	 бюджетів	 та	 повертаються	 молодими	 громадянами
поетапно	 до		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	30	років.	Термін	надання	кредиту	обчислюється	з	дати	укладення	кредитного	договору,	але	не	більше	ніж	до	досягнення



старшим	з	подружжя	пенсійного	віку									(55	років	для	жінок,	60	років	для	чоловіків).	Держава	при	цьому	надає	значні	пільги	тим,	хто	має	дітей.
Так,	 родина,	 в	 якій	 немає	дітей,	 за	 користування	 кредитом	 сплачує	 3%	 річних	 до	 моменту	 появи	 дітей.	Наявність	 однієї	 дитини	 надає	 право	 не
сплачувати	відсотки	за	користування	кредитом.	Позичальнику,	який	має	двох	дітей,	погашається	25%	загальної	суми	зобов’язань	за	кредитом,	а
якщо	 дітей	 троє	 і	 більше	 –	 50%	 суми	 зобов’язань	 за	кредитом.	 Для	 громадян,	 які	 проживають	 у	 сільській	 місцевості	 і	 постійно	працюють	 у
сільськогосподарському	 виробництві,	 на	 підприємствах	 переробної	 та	інших	 галузей	 агропромислового	 комплексу,	 що	 функціонують	 у	 сільській
місцевості,	в	 соціальній	 сфері	 села	 та	 органах	 місцевого	 самоврядування	 на	 селі,	 погашається	25%	 суми	 наданого	 кредиту	 додатково	 до
вищезазначених	пільг.
Під	 час	 вибору	 кандидата	 у	 позичальники	 перевага	 надається:	 молодим	 громадянам,	подружжю,	 в	 якому	 чоловік	 або	 дружина	 користуються
правом	 першочергового	 або	позачергового	 надання	житлових	 приміщень;	 сім’ям,	 в	 яких	 один	 з	 членів	 сім’ї	 в	поточному	році	 досягає	 граничного
віку;	молодим	ученим,	подружжю,	в	якому	чоловік	або	дружина	є	молодим	ученим,	та	неповним	сім’ям,	в	яких	мати	або	батько	є	молодим	ученим;
молодим	спортсменам,	які	мають	найвищі	досягнення	на	офіційних	національних	та	міжнародних	змаганнях	і	які	включені	до	складу	збірних	команд
України;	 молодим	 громадянам,	 подружжю,	 в	 якому	 чоловік	 або	 дружина	 перебувають	на	 обліку	 громадян,	 які	 потребують	 поліпшення	житлових
умов,	три	і	більше	років.
Поряд	 з	 діючим	 механізмом	 молодіжного	 житлового	 будівництва	 (реконструкції)	житла	 за	 рахунок	 коштів	 державного	 та	 міського	 бюджетів,
Програмою	вперше	передбачена	можливість	придбання	житла	на	вторинному	ринку	як	за	рахунок	коштів	державного	та	міського	бюджетів,	так	і	за
рахунок	 коштів	 комерційних	 банків,	 із	наданням	 часткової	 компенсації	 їх	 відсоткової	 ставки	 за	 рахунок	 державного	бюджету	 (далі	 –	 часткова
компенсація).	Впроваджений	механізм	часткової	компенсації	реалізується	відповідно	до	Порядку	часткової	компенсації	відсоткової	ставки	кредитів
комерційних	 банків	 молодим	 сім’ям	 та	 одиноким	 молодим	 громадянам	на	 будівництво	 (реконструкцію)	 і	 придбання	 житла,	 затвердженого
постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	4	червня	2003	року								№853.
Часткова	компенсація	надається	на	термін	до	5	років,	визначається	в	розмірі	однієї	облікової	ставки	Національного	банку	України	та	не	може	бути
вищою	ніж	відсоткова	ставка	за	кредитом.	При	цьому,	при	прийнятті	рішення	про	надання	часткової	компенсації,	перевага	надається	багатодітним
сім’ям	та	кандидатам,	які	отримають	кредити	на	менший	строк.
Тільки	за	підтримки	держави,	зокрема	на	регіональному	та	міському	рівні,	можливо	досягти	суттєвих	результатів	у	забезпеченні	молоді	житлом.	З
цією	 метою	 у	 1998	році	 за	 ініціативи	 фахівців	 Фонду,	 одною	 з	 перших	 в	 Україні	 була	 розроблена	 та	затверджена	 Херсонською	 міською	 радою
перша	 редакція	 міської	 програми	молодіжного	 житлового	 будівництва,	 яка	 в	 подальшому	 неодноразово	доопрацьовувалася,	 з	 урахуванням
законодавчо-нормативних	 вимог	 та	 пріоритетів	державної	політики.	З	 того	часу	з	міського	бюджету	щорічно	виділяються	на	реалізацію	 Програми
хоч	і	незначні,	але	реальні	кошти.
Враховуючи	постійне	зростання	бажаючих	отримати	кредит	на	будівництво	(реконструкцію)	та	придбання	житла,	вік	яких	становить	від	35	до	40
років,	 за	 ініціативою	регіонального	 управління	 Фонду,	 у	 відповідності	 із	 Законом	 України	 „Про	 місцеве	самоврядування	 в	 Україні”,	 рішенням
виконкому	 Херсонської	 міської	 ради	 від	 14	грудня	 2004	 року	 №512,	 затверджене	 Положення	 про	 порядок	 надання	 пільгових	довготермінових
кредитів	 на	 будівництво,	 реконструкцію,	 ремонт	 і	 придбання	 житла	за	 рахунок	 коштів	 міського	 бюджету	 в	 м.Херсоні	 в	 новій	 редакції,	 яким
передбачено	 надання	 пільгових	 кредитів	 на	 вказані	 цілі	 молоді	 міста	 віком	 	 	 	 	 до	40	 років	 включно.	 При	 цьому,	 згідно	 з	 постановою	 Кабінету
Міністрів	 України	 від	29	 травня	 2001	 року	№584,	 кошти	 державного	 бюджету	 спрямовуються	 на	 кредитування	виключно	 громадян	 віком	 до	 35
років.	 У	 впровадженому	механізмі	житлового	кредитування	 за	 рахунок	 коштів	міського	 бюджету	передбачено	надання	 таких	 саме	пільг,	 як	 і	 при
кредитуванні	 з	 державного	 бюджету.	 Крім	 того,	 з	 метою	 надання	додаткових	 соціальних	 пільг	 сім’ям,	 в	 яких	 народилось	 троє	 або	 більше	 дітей
одночасно,	 передбачені	 додаткові	 пільги	 при	 погашенні	 кредиту	 та	 погашення	 за	рахунок	 коштів	 міського	 бюджету	 першого	 внеску	 в	 розмірі	 6
відсотків	від	добутку	найменших	з	показників	площі	житла	(нормативна	чи	загальна)	 і	вартості	житла	(для	будівництва,	реконструкції,	ремонту	–
опосередкована	 вартість	 спорудження	 1	кв.	 метра	 загальної	 площі	 житла	 чи	 розрахункова	 вартість	 1	 кв.	 метра	 будівництва,	реконструкції	 і
ремонту	житла,	а	для	придбання	житла	–	експертної	оцінки	чи	вартості	житла,	яку	пропонує	продавець).
У	 зв’язку	 з	 тим,	що	 на	 сьогодні	 на	 вторинному	 ринку	житло	 в	 основному	 дешевше	новозбудованого,	 є	 доцільним	 у	 рамках	 Програми	 активніше
впроваджувати	механізм	надання	часткової	компенсації	відсоткової	ставки	кредитів	комерційних	банків	за	рахунок	коштів	державного	та	міського
бюджетів.	 Тому	фахівцями	 регіонального	управління	Фонду,	 з	 урахуванням	 регіональних	 особливостей	 та	 соціальної	спрямованості,	 розроблений
проект	Положення	про	порядок	надання	часткової	компенсації	відсоткової	ставки	кредитів	комерційних	банків	молодим	сім’ям	та	одиноким	молодим
громадянам	на	 будівництво	 (реконструкцію)	 і	 придбання	житла	 за	рахунок	 коштів	міського	 бюджету.	Впровадження	в	м.Херсоні	 цього	механізму
дасть	змогу	 вже	 з	2007	року	 за	рахунок	 запланованих	обсягів	фінансування	щороку	протягом	всього	 терміну	реалізації	Програми	 забезпечувати
значне	(до	5	разів)	зростання	кількості	наданих	житлових	кредитів	молоді	та	іншим	пільговим	категоріям	громадян	(до	50	молодих	сімей).	
Завдяки	впровадженим	з	1998	року	в	м.Херсоні	механізмам	молодіжного	житлового	кредитування	регіональним	управлінням	Фонду	надано	молоді
міста	 	 	 	 	 	20	пільгових	кредитів	за	рахунок	коштів	тільки	міського	бюджету	та	194	пільгових	кредити	–	за	рахунок	коштів	державного	бюджету,	а
також	295	кредитів	–	за	рахунок	коштів	комерційних	банків.	За	цей	період	із	міського	бюджету	на	молодіжне	житлове	кредитування	виділено	понад
1,6	млн.	грн.	та	понад	24	млн.	грн.	–	з	державного	бюджету.
За	рахунок	отриманих	з	державного	та	міського	бюджетів	коштів	у	м.Херсоні	за	цей	час	введено	в	експлуатацію	148	квартир,	загальною	площею
понад	 11	 тис.	 кв.	метрів	 житла,	 та	 придбано	 на	 вторинному	 ринку	 3	 квартири,	 загальною	 площею	 понад	200	 кв.	 метрів.	 Крім	 того,	 за	 рахунок
залучених	позабюджетних	коштів	(коштів	комерційних	банків)	у	сумі	понад	25,4	млн.	грн.	придбано	на	вторинному	ринку	житла,	загальною	площею
понад	18,5	тис.	кв.	метрів	житла.
Таким	чином,	за	цей	період	свої	житлові	умови	вже	поліпшили	424	молодих	сім’ї	міста.
Слід	 зазначити,	 що	 у	 найближчій	 перспективі	 розвитку	 молодіжного	 житлового	кредитування	 є,	 перш	 за	 все,	 послідовне	 посилення	 принципу
пропорційного	розподілу	 та	 виділення	 державних	 кредитних	 ресурсів	 для	 стимулювання	 місцевих	бюджетів	 до	 участі	 в	 Програмі.	 Тому	 в
перспективі	обсяги	фінансування	з	міського	бюджету	необхідно	збільшувати	та	визначати,	з	урахуванням	 індексу	 інфляції	та	цінової	 перспективи
ринку	 житла	 на	 наступні	 роки,	 що	 дасть	 можливість	 збільшити	кількість	 наданих	 кредитів	 та,	 як	 наслідок,	 поліпшили	 житлові	 умови	 більшій
кількості	молодих	родин.
	
	3.	Мета	та	основні	завдання	з	удосконалення	молодіжної	житлової	політики

Метою	 Програми	 є	 реалізація	 державної	 молодіжної	 політики	 в	 частині	 розв’язання	житлової	 проблеми	шляхом	 створення	 сприятливих	 умов	 для
розвиту	молодіжного	будівництва,	вдосконалення	та	подальшого	розвитку	системи	іпотечного	житлового	кредитування.
Програма	 також	 має	 на	 меті	 реалізацію	 ще	 й	 стратегічного	 завдання	 –	 подолання	демографічної	 кризи	 шляхом	 надання	 значних	 пільг	 молодим
сім’ям	з	дітьми,	що	повинно	певним	чином	матеріально	стимулювати	народжуваність	у	сім’ях,	які	звернулися	за	кредитами.	Так,	за	статистичними
даними,	збільшення	рівня	народжуваності	на	1000	жителів	міста	складав	від	7,7	особи	(в	2002	році)		 	 	 	 	 	до	8,6	особи	(в	2005	році).	Крім	того,	в
сім’ям,	 які	 отримали	 житло	 в	рамках	 Програми,	 спостерігається	 стійка	 тенденція	 до	 збільшення	 народжуваності		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 (в	 2002	 році
народилося	4	дітей,	в	2003	–	6,	в	2004	–	10,	в	2005	–	12	,	в		2006	–										14	дітей).
Поряд	 із	соціальним	аспектом	Програма	має	економічне	значення,	оскільки	кошти,	інвестовані	в	будівництво	житла,	повертаються	в	трикратному
розмірі	 в	 структурі	ВВП,	 а	 одне	 робоче	 місце	 в	 житловому	 будівництві	 сприяє	 створенню	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 5-6	робочих	 місць	 в	 інших	 суміжних	 галузях
економіки.	 Тому	 реалізація	 Програми	сприятиме	 економічному	 розвитку	 міста,	 відновленню	 промисловості,	 наповненню	міського	 та	 державного
бюджетів	і,	в	результаті,	підвищенню	рівня	життя	та	соціальної	захищеності	населення.

Основними	завданнями	Програми	є	:

-	 вжиття	 заходів	 до	 розширення	 обсягів	 будівництва	житла	 для	молоді,	вдосконалення	 системи	пільг	щодо	 забезпечення	житлом	молодих	 сімей,
особливо	багатодітних,	сімей	з	інвалідами,	інших	соціально	незахищених	та	пільгових	верств	населення;	
-	вжиття	заходів	для	вдосконалення	існуючих	та	створення	нових	юридично-правових	засад	з	метою	розширення	категорій	населення	для	участі	в
Програмі;
-	створення	ефективних	фінансово-кредитних	механізмів,	що	забезпечують	економічну	доступність	житла	для	молодих	сімей,	молодих	спеціалістів,
підтримку	незаможних	молодих	громадян	у	поліпшенні	житлових	умов;
-	 запровадження	 додаткових	 економічних	 механізмів	 стимулювання	 розвитку	молодіжного	 житлового	 будівництва	 та	 використання	 потенційних
можливостей	вторинного	ринку	житла,	сприяння	здешевленню	вартості	житла,	яке	будується	для	молоді,	шляхом	надання	часткової	компенсації,	із
залученням	коштів	інших	джерел;
-	подальший	розвиток	довгострокового	кредитування	на	будівництво	(реконструкцію)	та	придбання	житла	для	молодих	сімей	та	одиноких	молодих
громадян,	залучення	з	цією	метою	додаткових	позабюджетних	джерел	фінансування;
-	розвиток	системи	молодіжних	житлових	комплексів.
	
4.	Основні	шляхи	подальшого	розвитку	молодіжного	житлового	кредитування	в	м.Херсоні
	
4.1.	Основні	напрями	Програми
Основними	напрямами	Програми	є:

-	 вдосконалення	 нормативно-правової	 бази	 з	 питань	 будівництва	 (реконструкції)	 та	придбання	 житла	 для	 молодих	 сімей	 та	 одиноких	 молодих
громадян,	 надання	часткової	 компенсації	 відсоткової	 ставки	 кредитів	 комерційних	 банків	 для	забезпечення	 ефективного	функціонування	міських
механізмів	молодіжного	житлового	кредитування,	з	урахуванням	результатів	та	підсумків	реалізації	Програми;
-	збільшення	загального	обсягу	кредитних	ресурсів	та	кількості	збудованого	та	придбаного	на	вторинному	ринку	житла;
-	поступове	досягнення	збільшення	питомої	ваги	позабюджетного	фінансування;
-	пріоритетна	співпраця	в	подальшому	із	Всеукраїнською	асоціацією	“Укрмолодьжитло”,	зокрема,	безпосередньо	з	АТЗТ	„МЖК”,	м.Херсон,	з	метою
використання	її	виробничих	підприємств	і	досвіду	будівельної	індустрії	молодіжних	житлових	комплексів	як	замовника,	так	і	підрядника	будівництва
житла.
	
	4.2.	Обсяги	та	джерела	фінансування



Фінансування	заходів	Програми	передбачається	здійснювати	спочатку	переважно	за	рахунок	коштів	державного	 і	міського	бюджетів	з	поетапним
залученням	 додаткових	позабюджетних	 джерел	 фінансування	 і	 до	 кінця	 терміну	 її	 реалізації	 досягти	 майже	70%	 фінансування	 за	 рахунок
позабюджетних	джерел.
Заплановані	 обсяги	 фінансування	 заходів	 Програми	 на	 Херсонський	 регіон	 за	рахунок	 коштів	 державного	 бюджету	 встановлюються	 Законом
України	 „Про	 Державний	бюджет”	 на	 відповідний	 рік	 та	 згідно	 з	 розподілом	 коштів	 на	 регіон,	 затвердженим	рішенням	 спостережної	 ради
Державного	 фонду	 сприяння	 молодіжному	 житловому	будівництву,	 на	 підставі	 подання	 регіонального	 управління	 Фонду	 про	 обсяг	 коштів,
запланований	та	фактично	наданий	місцевими	бюджетами	всіх	рівнів	у	попередньому	фінансовому	році	та	передбачений	на	наступний	рік	згідно	із
затвердженим	переліком	об’єктів	будівництва.
За	 рахунок	 коштів	 міського	 бюджету	 в	 межах	 наявних	 фінансових	 ресурсів	 заходи	Програми	 фінансуються	 на	 підставі	 відповідного	 рішення
Херсонської	міської	ради,	згідно	з	прийнятою	міською	довгостроковою	програмою	забезпечення	житлом	молоді	окремо	на	кожний	наступний	рік,	з
урахуванням	попередніх	 результатів	 їх	виконання,	 залучення	додаткових	позабюджетних	джерел	 згідно	 із	 законодавством	 і	переліком	об’єктів	 та
відповідно	до	Положення	про	порядок	надання	пільгових	довготермінових	кредитів	на	будівництво,	реконструкцію,	ремонт	та	придбання	житла	 за
рахунок	 міського	 бюджету	 та	 Положення	 про	 порядок	 надання	 часткової	компенсації	 відсоткової	 ставки	 кредитів	 комерційних	 банків	 на
будівництво	(реконструкцію)	і	придбання	житла	за	рахунок	міського	бюджету.
Прогнозні	 обсяги	 фінансування	 Програми	 за	 рахунок	 бюджетних	 коштів	 та	позабюджетних	 джерел	 зазначені	 у	 таблиці	 1.	 Уточнення	 прогнозних
обсягів	фінансування	 Програми	 протягом	 2007/12	 років	 та	 розподіл	 їх	 за	 джерелами	здійснюватиметься	 з	 урахуванням	 результатів	 виконання
Програми.
	
	4.3.	Заходи	Програми
Заходи	Програми	спрямовані	на	реалізацію	завдань	по	кожному	з	напрямів.	Заплановане	зростання	обсягів	забезпечення	молоді	житлом	(таблиця
3)	передбачається	 досягти	 за	 умов	 ефективного	 поєднання	 розвитку	 будівництва	 та	використання	 потенційних	 можливостей	 вторинного	 ринку
житла.	Пропозиції	до	переліку	об’єктів	будівництва	житла	для	молоді	міста	Херсона	на	2007/12	роки	наведені	у	таблиці	2.

З	метою	забезпечення	виконання	Програми	та	досягнення	відповідних	показників,	передбачається	здійснити	наступні	заходи:

1.	Проводити	у	разі	потреби	відповідну	роботу	щодо	вдосконалення	нормативно-правової	бази	з	питань	будівництва	(реконструкції)	та	придбання
житла	для	 молодих	 сімей	 та	 одиноких	 молодих	 громадян,	 надання	 часткової	 компенсації	відсоткової	 ставки	 кредитів	 комерційних	 банків	 для
забезпечення	 ефективного	функціонування	 загальнодержавних	 та	 міських	 механізмів	 іпотечного	 кредитування.	Управління	 молоді	 та	 спорту,
Регіональне	управління	Фонду	2007/12	роки
2.	 Переглянути	 та	 подати	 у	 разі	 потреби	 пропозиції	 щодо	 визначення	 критеріїв	забезпечення	 житлом	 соціально	 незахищених	 верств	 населення
(багатодітних	молодих	сімей,	сімей	з	дітьми-інвалідами)	та	внести	зміни	до	порядку	обліку	громадян,	що	потребують	поліпшення	житлових	умов.
Відділ	по	обліку	та	розподілу	житлової	площі,	Управління	молоді	та	спорту,	Регіональне	управління	Фонду	2007	рік,	далі	-		у		разі	потреби
3.	Сприяти	спрощенню	дозвільних	та	погоджувальних	процедур	при	підготовці	необхідної	документації	з	питань	містобудівної	діяльності	для	об’єктів
будівництва	в	межах	реалізації	Програми.
Управління	містобудування	та	архітектури
Постійно
4.	 Щороку	 в	 межах	 наявних	 фінансових	 можливостей	 передбачати	 в	 міському	 бюджеті	кошти	 для	 молодіжного	 житлового	 кредитування,	 для
надання	 часткової	 компенсації	та	 для	 погашення	 сім’ям,	 в	 яких	 одночасно	 народилось	 троє	 і	 більше	 дітей,	першого	 внеску	 за	 кредитами,
отриманими	 в	 межах	 цієї	 Програми.	 При	 визначенні	обсягів	 коштів	 ураховувати	 реальну	 потребу,	 індекс	 інфляції	 та	 цінову	перспективу	 на
наступний	рік.
Управління	капітального	будівництва,	Фінансове	управління	2007/12	роки
	 5.	 Забезпечити	 досягнення	 щорічного	 збільшення	 загального	 обсягу	 кредитних	ресурсів	 шляхом	 залучення	 та	 збільшення	 питомої	 ваги
позабюджетних	коштів	до	фінансування	молодіжного	житлового	будівництва.
Регіональне	управління	Фонду
Постійно
6.	Реінвестувати	повернуті	кошти	на	надання	нових	кредитів	з	метою	додаткового	забезпечення	молоді	житлом.
Управління	капітального	будівництва,
Фінансове	управління
2007/12	роки
7.	 За	 наявності	 перспективних	 об’єктів	 незавершеного	 будівництва,	 вільних	земельних	 ділянок	 з	 інженерними	 мережами	 та	 інших	 активів,
першочергово	пропонувати	їх	регіональному	управлінню	Фонду	для	можливого	використання	в	рамках	реалізації	Програми.
Управління	містобудування	та	архітектури,
Фонд	комунального	майна	м.Херсона,
Управління	з	питань	регулювання	земельних	відносин,
Управління	комунальної	власності
Постійно
8.	 Сприяти	 розвитку	 інженерно-транспортної	 інфраструктури,	 виробничої	 бази,	соціальної	 сфери,	 наявних	 потужностей	 будівельної	 індустрії
молодіжних	житлових	комплексів.
Управління	економічного	розвитку
Постійно
	
	4.4.	Механізми	реалізації	програмних	положень
Реалізація	програмних	положень	передбачає	участь	у	цьому	процесі	органів	державної	виконавчої	влади	і	органів	місцевого	самоврядування.
Для	досягнення	поставлених	цілей	необхідні	узгоджені	дії	всіх	рівнів	влади	та	адаптація	загальних	принципів	і	цілей	до	конкретних	(міських)	умов	їх
реалізації.
Передбачається	 консолідація	 всіх	 бюджетних	 коштів	 і	 підвищення	 інвестиційної	привабливості	 житлової	 сфери,	 а	 також,	 з	 метою	 залучення
позабюджетних	фінансових	ресурсів,	–	зниження	ризиків	інвестування	в	житлове	будівництво.
Джерелами	 залучення	 фінансових	 ресурсів	 можуть	 бути	 субсидії	 міських	 та	регіональних	 програм	 розвитку,	 залучення	 державних	 інвестицій,
кредити	комерційних	 банків,	 приватні,	 корпоративні,	 внутрішні	 інвестиції,	 спеціальні	емісії	 державних	 та	 регіональних	 цінних	 паперів,	 іпотечне
кредитування,	заощадження	населення	та	інші	надходження,	не	заборонені	законодавством	України.	
	
	4.5.	Організаційне	та	інформаційне	забезпечення	реалізації	програмних	положень
Координація	діяльності	державних	замовників	і	виконавців	у	сфері	молодіжного	житлового	будівництва	здійснюється	Державним	фондом	сприяння
молодіжному	житловому	 будівництву	 та	 Херсонським	 регіональним	 управлінням	 цього	 Фонду	 у	взаємодії	 з	 Херсонською	 міською	 радою	 та	 її
виконавчим	комітетом.
	 Реалізація	 державної	 молодіжної	 житлової	 політики	 залежить	 від	 повноти	 і	 якості	інформаційно-роз’яснювальної	 роботи,	 яка	 організується
державними	 замовниками	через	 друковані	 й	 електронні	 засоби	 масової	 інформації,	 а	 також	 шляхом	проведення	 виставок,	 презентацій,
конференцій,	семінарів	тощо.	
Громадський	 контроль	 за	 виконанням	 Програми	 здійснюють	 Херсонська	 міська	 рада,	яка	 затверджує	 відповідні	 програми,	 та	 Всеукраїнська
асоціація	„Укрмолодьжитло”.
	
	5.	Оцінка	ефективності	та	очікувані	результати	виконання	Програми
Успішна	реалізація	в	місті	Херсоні	положень	Програми	дасть	можливість	вирішити	наступні	питання:

-	 збільшення	кількості	 збудованого	 і	придбаного	на	вторинному	ринку	житла	 і,	 як	наслідок,	 збільшення	показника	забезпечення	житлом	молодих
сімей	та	одиноких	молодих	громадян	(таблиця	3);
-	доступність	житла	для	молодих	громадян	та	інших	пільгових	верств	населення;
-	зміцнення	соціальної	стабільності	в	суспільстві,	поліпшення	демографічної	ситуації	в	місті,	в	регіоні	та	в	державі	у	цілому	за	рахунок	поліпшення
житлових	умов	молоді	як	фактора,	що	сприяє	зростанню	народжуваності	дітей;
-	зменшення	кількості	розлучень	молодих	сімей;
-	добудову	об’єктів	незавершеного	будівництва;
-	розвиток	проектно-будівельного	комплексу;
-	зростання	обсягів	будівництва	та	економічне	зростання	пов’язаних	з	будівництвом	галузей	промислового	виробництва;
-	збільшення	податкових	надходжень;
-	підвищення	зайнятості	населення	та	його	платоспроможності;
-	залучення	позабюджетних	коштів	до	фінансування	житлового	будівництва	та	поступове	досягнення	збільшення	питомої	ваги.

	

Таблиця	1

Прогнозні	обсяги	фінансування	Програми

за	рахунок	бюджетних	коштів	та	основних	позабюджетних	джерел



	

Джерела
фінансування

Фінансування	по	роках,	тис.	грн.

2007 2008 2009 2010

КФК
250908

КФК
250913

КФК
250905

КФК
250908

КФК
250913

КФК
250905

КФК
250908

КФК
250913

КФК
250905

КФК
250908

КФК
250913

КФК
250905

КФК
250908

1 Державний
бюджет

4000,0 3800,0 9000,0

	 Міський
бюджет

1415,0 85,0 385,0 1415,0 85,0 385,0 1415,0 85,0 385,0 1556,5 93,4 385,0 1712,1

3. Кошти
фізичних	осіб*

2400,0 2800,0 14300,0

4. Кошти
комерційних
банків* 4500,0 5600,0 22800,0

	 ВСЬОГО 12785,0 14085,0 46100,0

	Примітка:

*	 	 Прогнозні	 показники	 визначені	 відповідно	 до	 Державної	 програми	 забезпечення	 молоді	 житлом	 на	 2002-2012	 роки,	 затвердженої
постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	29	липня	2002	року	№1089;

-	КФК	250908	-	надання	пільгового	довгострокового	кредиту	громадянам	на	будівництво	(реконструкцію)	та	придбання	житла;

-	КФК	250913	-	витрати,	пов’язані	з	наданням	та	обслуговуванням	пільгових	кредитів,	наданих	громадянам	на	будівництво	(реконструкцію)
та	придбання	житла;

-	КФК	250905	-	надання	часткової	компенсації	відсоткової	ставки	кредитів	комерційних	банків	на	будівництво	(реконструкцію)	 і	придбання
житла.

Таблиця		2

ПРОПОЗИЦІЇ

до	переліку	об’єктів	будівництва	житла	та	об’єктів	соціально-побутового	призначення	для	молоді	м.Херсона	на	2007/12	роки

	

№	з/п Об’єкти	будівництва

Кількість	квартир
(індивідуальних

будинків)

Загальна
площа,	кв.м

Початок
будівництва	–

термін	введення	в
експлуатацію

1.				 вул.Михайловича,	24 30 3725,0 2004-2007
2.				 ж/б	№	68	в	4-А	ТМКР 80 6662,7 2005-2007

3.				 ж/б	№	69	в	4-А	ТМКР 90 6992,7 2006-2009
4.				 ж/б	№	73	в	4-А	ТМКР 55 4822,0 2006-2008
5.				 ж/б	№	27	в	4-А	ТМКР 54 4333,8 2008-2011
6.				 ж/б	№	34	в	4-А	ТМКР 108 8667,7 2009-2012
7.				 Об’єкти	незавершеного

будівництва	та	вільні	земельні
ділянки,	які	будуть	передані
органами	державної	влади	й
місцевого	самоврядування
регіональному	управлінню	Фонду
для	забудови	*

За	фактом За	фактом 2007-2012

	Примітка:

*	 Питання	 щодо	 можливої	 передачі	 регіональному	 управлінню	 Фонду	 перспективних	 об’єктів	 недобудов	 та	 земельних	 ділянок	 під	 забудову
вирішується	в	рамках	Програми	на	підставі	двосторонніх	домовленостей	і	вимог	чинного	законодавства.

Таблиця	3

	

ПРОГНОЗНІ	ПОКАЗНИКИ

забезпечення	житлом	молоді	м.Херсона

Регіон

Введення	житла	в	експлуатацію	по	роках,	тис.
кв.м

2007 2008 2009-2012

Херсонська	область	* 11,6 	12,3 55,2
в	тому	числі: 	 	 	
																				м.Херсон** 4,5 5,0 16,2
Всього	по	Україні 484,1 	513,4 2307,6



	Примітка:

*	 прогнозні	 показники	 визначені	 відповідно	 до	 Державної	 програми	 забезпечення	 молоді	 житлом	 на	 2002-2012	 роки,	 затвердженої	 постановою
Кабінету	Міністрів	України	від	29	липня	2002	року	№1089;

**	прогнозні	показники	визначені	згідно	з	прогнозними	обсягами	фінансування	Програми	за	рахунок	бюджетних	коштів	та	позабюджетних	джерел
(таблиця	1	до	Програми).

	


